GRUP: 3699 BASKA YERDE SINIFLANDIRILMAMIS METAL OLMAYAN
MINERAL URUNLER

9- HAZIR BETON 2003/500
(NACE GRUP: 23.63 Hazir beton imalat1)
Onay Tarihi: Birlik Yo6netim Kurulunun 2003 tarihli ve 501 sayili karari ile kabul edilmistir.

Hazir Beton {lireten tesislerin kapasiteleri Beton santralinin kapasitesi esas alinarak Ton/yi1l
cinsinden ve asagidaki esaslar dogrultusunda hesaplanir:

1. Kapasite Hesabi:
Beton Santralinin Kapasitesi (K1) (M*/y1l) = KnX 8 X G X R..vvirrveviriiinrenreesnsieeeeneensennes (1)

Kn = Beton Santralinin saatlik kapasitesi (m*/saat)
G = Caligilan giin sayis1 (giin/y1l)
R = Randiman faktorii

Randiman faktorii Makine parki ve tesisin durumuna bakilarak % 75 - % 90 arasinda eksper
heyetince takdir edilir.
Calisilan Giin Sayis1 bolgeye gore 240 ile 300 giin arasinda eksper heyetince takdir edilir.

2. Darbogaz analizi:

Hazir Betonun depolamaya imkan vermemesi ve belirli bir siire igerisinde kaliba dokiilmesi
gerektiginden yeterli sayida Transmikserin mevcut olmasi gerekmektedir.

Transmikserlerin kapasitesi asagidaki formiil (IT) uyarinca hesaplanir.

Tesiste mevcut Transmikserlerin toplam faydali hacimleri (V¢) m® biriminden tespit edilir.
Transmikserlerin dolum - insaat sahasina gidis - bosaltma - doniis stiresi (T) saat biriminden
tespit edilir.

Transmikserlerin Kapasitesi (Kz) (m*/yil)= ViX (8/T) X G (ZUn/y11) ....ccovvevveerrereiineene. (m
Vi = Transmikserlerin toplam faydali hacimleri (m®)

G = Calisilan giin say1s1 (giin/y1l)

T = Transmikserlerin dolum - insaat sahasina gidis - bosaltma - doniis siiresi (saat)

3. Uretim Hesabu:

I (Ky) ile 11 (K2) no 'lu formiillerden hesaplanan kapasite degerlerinden kii¢iik olan1 Hazir
Beton Uretim miktar1 olarak esas alinir. Bu deger 2,4 ile ¢arpilarak tesisin iiretim kapasitesi
ton/yil biriminden Tablo II' de belirtilir.

Uretim Miktar1 (Ton/y1l) = 2,4 (Ton/m®) x Ky (m*/y1l) veya K, (m*/y1l)

Hazir Beton yogunlugu 2,4 ton/m> kabul edilir.
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4. ihtiya¢ Maddeleri:

Hazir beton Cimento, Agrega (Kum, Cakil vb.), Su ve Katki maddelerinin karistirilmasi
yoluyla elde edilir.

Ihtiya¢ maddelerinin hesaplanmasinda firmanin bir &nceki yil en fazla iirettigi beton kalitesi
ve bu tiriiniin regetesi dikkate alinir.

Yeni kurulan tesislerde firma regetesi dikkate alinarak ihtiya¢c maddeleri hesaplanir.

Su dahil tiim ihtiyac maddelerinin hesaplar1 Tablo III' de acik¢a gosterilir. Thtiyac
maddelerinin toplam miktar1 Madde 4.3' de hesaplanan iiretim miktarin1 gecemez.

Ayrica, Transmikserler ve diger is makineleri i¢in motorin ihtiyaci ¢alisir vaziyetteki
Transmikserlerin toplam Motor Giigleri (KW) esas alinarak asagidaki formiil yardimiyla
hesaplanir veya eksper heyetince yillik fiili sarfiyatdan tespit edilir.

Toplam Motor Giicii (KW) x 0,250 x 8 x G x 0,001 = ......... ton/y1l motorin
G = Yillik galisilan giin sayis1 (Giin/y1l)

5. Tesiste Bulunmasi Gereken Makine ve Techizat:

Beton Santrali

Transmikser

Beton Pompasi ( Kapasiteyi karsilayacak miktar ve 6zelliklerde)
Cimento ve Agrega Silosu

2/2



